Ladder 117 (bespreking) + Ladder 118 (opgaven)

Gelukkig waren de usual suspects voldoende alert om ook zonder de opwekking van de
voorzitter (op de valreep) nog een reactie voor sluitingsdatum te geven. Het was zelfs een
topdrukte!

Daarom aan het einde weer een nieuwe ladder (118): de laatste voor de vakantie, met een
inleverdatum van 1 juni.

Vooral vraag 3 blijkt lastig te zijn geweest: het inschatten van de puntenkracht en de
kaartverdeling van Noord.

Maar ook de 2° vraag wordt in de regel niet op de juiste waarde ingeschat (waarom biedt
partner eerst 4 en niet meteen & ?)

Enfin, hier de ladder 117 met zoals gebruikelijk mijn (subjectief) commentaar maar wel
gebaseerd op de inzichten van “echte” experts:

1. wW N @) Z
le

Pas 1v pas 1

Pas 2& pas 2v

Pas 3¢ pas ?7?

Zuid: &AH65
vV43
+H654
&92

Wat bied je?
a. pas

b. 34
c.3SA

d. 4¢

2% is de 4¢ kleur en maakt het bieden MF. Het daarna steunen door noord van
de ¢ Kkleur, is sterk met ruitensteun en een sleminvite.

34 geeft waarden in die kleur en vraagt partner te beslissen over 3SA dan wel
slemin e.

B=10, c=D=7

WI/NZ viertallen

Oost: aH5- YA532- ¢1096- #B765
Z W N (@]

3¢ 4e p 49

p de p ?

a.pas b.5% c.5v d.6%



Met alleen # had Noord 34 kunnen bieden , of sterker 44 , of ndg sterker: eerst
doublet en dan 44 . De vraag is wat 4¢ betekent (natuurlijk geen ruiten).

Noord heeft kennelijk (minimaal) 2 kleuren en omdat hij wegloopt uit harten, zullen
dat & en & zijn.

Gezien de eigen hand is passen niet goed: het wordt 5 of 6 % .

Met 4 troeven, ¥ A en & H in de kleur van partner is 6% het proberen waard
(aannemend dat er geen 2 ruitenverliezers zijn).

D=10 B=8

Zuid: & Ad4-v AV1098-¢ 32-# HV42

N y4
1s 1v
le 24
3SA 7?

Wat bied je ?

a. pas
b. 4%
c.4v
d. 4SA

Noord heeft minder dan 18 punten (geen 24 ), geen 12-14 (= 2SA), dus 3SA=15-17
Maar heeft geen SA geopend, dus geen SA verdeling en ontkent 3-kaart harten, en 4-
kaart ruiten dus % is echt!

Met 44 (je passeert 3SA) doe je een slem invite. 4SA is kwantitatief (hopelijk geen 2 ¢
verliezers

B=10 D=5 (6SA op snit)
paren O/-
Je bezit (Zuid): 4 H2 - ¥ B1053 - ¢ V43- # V632

De bieding N @) Z wW
Pas pas pas
1 la db*  2e
Pas pas ??

a.pas b. doublet C.2SA d.3%
Noord heeft max 3 hartens, 3 schoppens. Dus minimaal 7 in de lage kleuren. Met 4-
kaart ¢ was er 14 geopend, dus heeft noord minimaal 4 & .

Het laten spelen op 2-niveau is (meestal) niet goed.

D=10 A=6 B=2 (2SA:-2)(24 : C)



5. ZIA
Als West heb je 4V10832-v92-492-#B752

wW N O Z

1SA
Pas 3SA Dbl pas
Pas pas

Waarmee kom je uit?
a.42 b.v9 c.e9 &2

Het doublet vraagt om een bijzondere uitkomst: partner heeft een lange goede
kleur (dichte) kleur. Het wordt dus ¥ of ¢. Omdat de TP geen Stayman heeft
geboden , is ¥ het meest waarschijnlijk

B=10 c=4

Dat levert de volgende uitslag op:

1 rob 50 16 madelon 26
2 arjan 50 17 hanss 26
3 gerald 48 18 fred 25
4 peer 42 19 sander 25
5 joke 42 20 hansh 25
6 karen 38 21 peter 20
7 timo 35 22 wim 20
8 menny 33 23 teun 20
9 Ed 32 24 simon 18
10 max 32 25 joop 18
11 ruud 30 26 gerda 17
12 Ton kb 30 27 Bertheke 17
13 corien 28 28 inast 14
14 sjila 27 29 christiaan 10
15 ilonka 27

En nu het totaal klassement waarin de winnares: Karen, het even met een virtuele fles wijn
moet doen!

&

1 karen 727 4 timo 655
2 gerald 678 5 fred 618
3 simon 662 6 gaby 614



(o]

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23

rob
ruud
peer
peter
thas
sjila
wim
madelon
joke
corien
menny
ilonka
mieke
gerda
thea b
frank
sander

613
612
603
531
485
459
391
358
349
340
338
322
320
274
269
241
235

24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38

arjan
liet
joop

ina st
frits
teun

Ed
hans s
Bertheke
Ton kb
cees
hans h
max
christiaan

melis

En dan ladder 118, tussen de intensieve competitie op BBO door:

N/NZ viertallen

4A852
vH

¢+B842
&dHT762

Hoe gaat het dan verder?

4B9
vAS53
¢HV 763
&#AB5

A.42naar4 B

b.+B

C.¢2naar¢V
d. & 2 naar « B

2]

N W
pas 1SA pas 2&
pas 3SA

Zuid komt uit met ¥ B, genomen met ¥ H in West

Jebezitt aHB854-vyAl1l0-¢AH94-&62 Z/Aparen

De bieding:  Zuid

a.pas b.3SA

la

2¢
?7?

C.4¢ Adeo

218
209
193
177
164
134
124
114
107
98
85
62
36
10



Nadat West geopend heeft met 3v , speelt Zuid 44 (NK, paren).
Uitkomst vH
(De troeven zitten 2-2)

4982 a. YA + troeftrekken
YyA8432 b. Duiken maar ¥ V met het A en troeftrekken
+102 c. Duiken, ¥V in de hand troeven
&»A9Q7
«aAHV1043
v6
+V63
&#H82
(4]
O/A paren
sAB3 &H 9
YAT743 v106 2
¢A 65 4H984
&V 106 SsAHT74
W O
1%
1lv 1SA
3SA

Zuid start 2, via 5 en ¢V voor ¢H

Hoe speel je vervolgens verder ?:

a. #A &H &V
b. #A en & naar de #10
C. 49
d. v2
€. aH en & naar de «B
(5]
Viertallen
Z/-
Z N
aV32 1v 4w
vyA1l0987 Uitkomst 4 6, dan & 2, a H, ??
+32
& ABI10 a. & A troeftrekken (troef zit 2-1), & 2
b. & A, troeftrekken, ¢ Aen ¢ na
c. & A, troefrekken, # VV en & na
aA514 d. # 4, zodra weer aan slag, troeftrekken
YHVB65

+A4



432

Maurice



